

宁波制造分享俄罗斯世界杯经济蛋糕

中国赞助商数量创下历届世界杯之最

2018年大力神杯开赛在即,全世界也将目光投向俄罗斯。尽管世界杯是一场足球盛宴,但带给我们的机会却并不只在体育领域。作为制造业强市,宁波通过自己的方式参与了这场世界聚焦的盛会。

46万件俄罗斯世界杯服装宁波制造

距离2018年俄罗斯世界杯揭幕还有一天的时间,但关于足球的热烈氛围已经在宁波蔓延开来。近几天阿迪达斯专卖店里,4款世界杯球迷T恤衫正在热卖中,而它们的出生地正是阿拉宁波。

作为在国际上都叫得响的针织行业巨头,宁波的申洲集团已经多次接受来自国际重大体育赛事的服装订单。身为阿迪达斯的合作伙伴,此次俄罗斯世界杯,申洲共生产了近百款共46万余件服装,出口到10多个国家和地区,主要包括俄罗斯、德国和阿根廷等。

据悉,去年申洲就接到了阿迪达斯世界杯款产品的订单,公司根据客户设计要求,生产了各式球迷服装,今年4月底已全部按期出货。“世界杯潮流今年初就在一些国家开始兴起,因此这些服装中既有世界杯开始前几个月适合冬天穿着的长袖外衣,也有适合在世界杯举办期间观赛时穿的T恤,充分满足球迷不同时间段的需求。相信会得到各国球迷的喜爱。”申洲集团有关负责人说。

慈溪企业借世界杯东风发力对俄贸易

根据外贸订单规律,2018年俄罗斯世界杯的订单一般都要在4月前发货。记者从宁波海关获悉,慈溪市各企业出口俄罗斯的产品订单明显增加,仅1-2月出口俄罗斯贸易额就超过3.3亿元,同比增长59%,其中高新技术产品、体育用品及设备、打火机、冰箱和汽车零配件等产品出口额同比增长均超过100%。

宁波万佳成电子实业有限公司自获得2018年俄罗斯世界杯相关商标的生产销售授权后,出口俄罗斯的产品大幅增长,1-2月出口产品就达到84.7万美元,同比增长超过1707%,已经远远超过去年全年出口俄罗斯外贸总额。

而宁波好点烟具有限公司,从俄罗斯过来的订单之前让厂里忙了好几个月。其中有位俄罗斯客户看中了他们产品的质量,一次就签了170多万元的订单。“俄罗斯世界杯的举办,对我们来说,也是一次提高自身竞争力的契机。”好点烟具的相关负责人说。

分享世界杯经济也要顺应潮流

还记得在2010年世界杯里“一战”成名的“呜呜祖拉”么?当年这个在宁海生产的拉拉队神器,作为南非世界杯代表性元素之一,让全球印象深刻。然而8年过去了,当记者再试图寻找这家生产企业的时候,却得到了该企业“已注销”的消息。记者在网上寻找到的关于这家企业的最后消息,是在2012年。

当时面对已经一落千丈的订单量,企业负责人试图通过为企业改名、改址,以及加大产品设计研发等方式,从而提高利润,来一次涅槃。不过这之后,便再也没有什么声音。据业内人士判断,很可能是因为这一产品在之后的德国世界杯和其他大型国际赛事中,均处于被抵制状态,再加上技术含量不高容易被其他企业“抢单”,才有了这么一个结局。

业内人士认为,随着宁波制造业的发展,对接国际的机会越来越多。但如果想要在国际市场上分一杯羹,除了自身产品要提高技术含量之外,也要留心时代变化,才能摸准商海的脉搏以免被市场淘汰。

■新闻链接

俄罗斯世界杯 创中国赞助商之最

尽管中国国家男子足球队无缘俄罗斯世界杯,但和以往世界性大赛已经少不了“中国制造”一样,本届世界杯中国企业早已参与其中。据悉,俄罗斯世界杯的赞助商有17个,来自中国的就有5个,除了提供“看球神器”的海信公司以外,万达、VIVO、蒙牛、雅迪等中国公司,不仅打破以往其他国家国际体育盛会的大包大揽,还创下了中国赞助商数量之最。

另外,本届世界杯除主办方外全球唯一拿下了吉祥物品牌授权的企业,是杭州的孚德品牌管理公司,本届世界杯的纪念币印章也是由中国南京造币厂制造的。近日十万只小龙虾从武汉出发将供应给莫斯科球迷。

记者 黎莉
通讯员 谢挺 邵滢



尚田镇鹊吞村向日葵花海。

奉化鹊吞村向日葵盛开

本报讯(记者 鲁威)时下,奉化尚田镇鹊吞村种植的向日葵展露笑脸迎来大批游客。大面积竞相开放的向日葵犹如金色海洋,花间蝴蝶翩翩起舞,在蓝天白云的衬托下,编织成一幅诗情画意的风景画。一位正在花田里摆着各种造型拍照的游客告诉记者,上星期在朋友圈看到信息后,他就一直关注着这片花海。花海位于奉化尚田镇鹊吞村边上,花田地块原是村子边上的荒地。去年开始试种向日葵,种植面积达70多亩,开花后效果不错。这几日村里已安排人员,对花田间小步道进行平整,以方便游客穿梭其中。同时腾出花田边上的房屋,对其进行修缮简装,以供游客纳凉休息。据介绍,向日葵观赏期一个多月,可持续到8月份。今年鹊吞村增加了食用向日葵和盆栽向日葵。花可欣赏,籽可榨油,既有观赏价值,又有经济价值。

宁波企事业单位 参与12项国际标准修订

本报讯(记者 谢舒奕 通讯员 甬志轩)截至今年4月底,我市企事业单位累计主持制修订国际标准12个、国家标准285个、“浙江制造”标准56个。其中,2017年新增国家标准58个,与上一年相比增加222%。这是记者从昨天举行的首届中东欧标准化论坛上获悉的。

“标准”对于企业,意味着游戏规则谁说了算。而眼下,制订国际标准抢占国际话语权已然成为宁波企业参与国际化竞争的焦点。据宁波市质监局标准化处负责人介绍,从合金线材到工业机器人谐波齿轮减速器用柔性轴承、从铁矿石到天文望远镜、从纺织品到文具吸油烟机,在新材料、智能制造关键基础件、日用消费品等众多领域,“宁波制造”标准的身影随处可见。

越来越多的宁波企业正在尝试“用标准说话”。近年来,欧琳积极地投入到对产品标准的制订与修订工作中,去年曾参加国际标准技术委员会在加拿大组织的第61号《家用电器和类似用途电器的安全》标准制订。而由宁波永新光学股份有限公司主导制订的“显微镜光学关键部件连接尺寸”国际标准预计在今年印刷发行,这意味着,全球显微镜厂家都将按照这一“中国造”国际标准进行生产。

据了解,我市从去年起加大了对重点项目、重要标准及重要创新的支持力度。其中,主持制订国际标准的补助由20万元提高到100万元,主持制订国家标准的补助由15万元提高到50万元,承担全国专业标准化技术委员会秘书处工作的补助由20万元提高到50万元,新增对主持制订行业、团体标准及承担国家级、省级标准化试点项目的补助。去年市本级下达的年度工业标准化补助资金2415万元,比2016年增加近6倍。

